



本版策划:沈亚洲 卞文凯  
组 稿:姜志翔

## 县交通运输局:雷厉风行抓整改 多方协同抓常态

**本报讯** 按照市、县“263”专项行动方案以及《市交通干线沿线环境综合整治“五项行动”方案》的部署和要求,县交通运输局严格落实各项措施,雷厉风行抓整改,多方协同抓常态,交通运输环境保护和绿色交通建设取得明显成效。

交通环境综合整治成效显著。一是开展国、省道路肩及边坡整治。路政养护部门集中力量对国、省道路肩边坡整治,清理公路路肩,边坡植树种草,清除公路用地范围内违法建筑和杂物,保证国、省道两侧环境良好。二是开展内河干线航道清障扫床工作。清理干线航道上的生产生活垃圾、秸秆等水面漂浮物。三是规范港口码头。关停两家非法小码头,所有港口企业建成2级或3级沉淀设施,保证港口水域污染降至最低。所有码头配备垃圾箱等船舶固废收集装置以及33套港口岸电安装到位。同时,



推进港口码头绿化、美化进度。四是开展铁路沿线清障工作。按要求对铁路沿线进行摸底并登记违章建筑物。待铁路建设完工时,按照单侧宽度20~50米的绿化、美化要求,绿化率达100%,确保全面建成绿色通道。

畜禽养殖污染治理进度较快。红窑镇新灯塔村嵇码组河心岛为盐河“五改三”整治时裁弯形成,面积约43.9亩。2013年7月县航道站与当地村民签订租赁协议,承包人将河心岛用作畜禽养殖。在县“263”专项行动

中,河心岛定为禁养区,该养殖场被列入重点搬迁对象,涟水县“263”专项行动办公室明确县交通运输局为责任单位。为加快搬迁进度,县交通运输局“263”领导小组办公室联合县航道管理局于3月份制定方案并指派专人与承包人反复协商,6月15日上午县交通运输局与养殖场老板签订拆除协议。目前,该养殖场500多头畜禽已陆续转移,整体搬迁拆除将于6月25日前结束。

挥发性有机物污染治理扎实推进。完成10辆新能源客车购置任务,全县危险品运输企业油罐车全部按规定安装油气回收装置并运行正常,已购置43辆油气混合新能源出租车和8辆新能源货车投入运营,拆解船舶3条。近期计划购置20辆新能源公交车,年内将完成镇村公交开通、道路提档升级改造等任务。

(查燕飞 卞文凯)

## 我县召开“263”办公室专题会议



**本报讯** 6月12日下午,县“263”专项行动办公室召开专题会议部署近期工作。副县长、县“263”办公室主任吴从荣出席会议。会上,县“263”办公室及各牵头部门分别汇报了近期全县专项行动开展情况。县“263”办公室副主任张翼、专职副主任朱文生对近期工作进行了总结与部署。为进一步加大全县“263”专项行动推进力度,吴从荣对办公室工作提出四点要求。

一是系统化推进专项行动。每两周进行一次通报,实行量化考核,按时间节点和百分比方式具体到部门、乡镇(园区、办事处),力求实效;二是加大宣传力度,充分利用主流媒体、网络等平台营造更加浓厚的舆论氛围;三是加强跟踪督查,对整改缓慢、效果不明显的要进行再次曝光,确保整改到位;四是强化工作纪律,提高工作效率。

(卞文凯 相尚)

暑往寒来  
对照任务抓落实  
奋力推进求实效

## 南集镇:多措并举落实责任 分类施策强力推进

**本报讯** 在“263”专项行动中,南集镇在加强组织领导和思想动员的同时,镇党委、政府与各村委会签订了2017年“263”专项行动责任状,以责任状的形式明确各村委会的具体职责、完成时限及工作要求。同时运用行政手段与物质奖惩相结合的方法推进专项行动。各村委负责人按照具体整治工作量向镇政府缴纳保证金2000~4000元,年底镇政府将根据各村完成情况实施奖惩。为快速推进专项整治工作,镇政府为各村提供8000~15000元的专业工作经费,用于推进“263”专项行动。该镇针对锅炉整治方面,实行逐一过堂、逐一交办。全镇共有8个责任单位,其中5家浴场,3家板厂。镇分管领导协同相关部门具

体落实整改措施,目前8个责任单位锅炉改造工作全面开展。针对家禽养殖整治方面,不同的养殖户按

池和污水沉淀池及排污管道,并根据各养殖户养殖畜别、养殖规模明确“两池”体积。另外,在改建过程中镇政府主动邀请兽医站人员陪同入户走访,对遇到困难的养殖户及时给予技术指导。目前,全镇已基本完成畜禽粪污处理设施的建造工作。针对生活垃圾治理方面,镇政府将任务下达到各村,限期由各村对积存垃圾进行深度填埋。对新产生的垃圾统一集中运送到垃圾中转站统一处理,并明确专人管理、专人清运。针对黑臭水体治理方面,镇政府将本区域共划分为12个片区,分别由一名三套班干部带队,实行责任到组,包干到人,对各自职责区域内的黑臭水体集中时间开展整治,限期完成治理任务。

(朱晓斌)

养殖畜别、养殖方式、养殖规模、存在问题,制定个性化整改方案。对采取圈养且无粪污收集设施的养殖场,要求相关养殖户建立干粪堆积

## 我县召开治理城区黑臭水体研讨会



**本报讯** 为进一步推进“263”专项行动县城区黑臭水体治理工作,提高治理成效,6月13日上午,我县召开城市建成区黑臭水体排查识别及整治研讨会,县住建局、环保局、水利局等部门相关负责人和设计单位技术人员参加会议。研讨会上,悉地(苏州)勘察设计顾问有限公司提出了为我县城区黑臭水体排查与整改

而编制的初步设计方案。县住建局、环保局、水利局等部门结合我县实际,对方案提出一些建设性意见与建议。通过设计单位与我县相关部门的共同研讨,形成了县城区10条黑臭水体及城北大沟、东大坳水体治理最终方案。按照设计方案,我县将全面开展县城区黑臭水体的治理工作。

(卞文凯 汤华)

## 梁岔镇:以零容忍的态度扎实推进“263”专项行动



**本报讯** 全县“263”专项行动开展以来,梁岔镇迅速落实省、市、县部署和有关会议要求,重拳出击,以零容忍的态度扎实推进“263”专项行动。重点做到四点:一是加强宣传,营造氛围。该镇“263”专项行动领导小组多次召开镇村两级干部专题会议,进一步统一全镇上下思想,充分认识开展

“263”专项行动的重要意义和必要性。同时加大宣传力度,营造浓烈氛围,在镇区设立大型宣传牌一块,悬挂宣传横幅4条,每村悬挂宣传横幅4条以上、张贴宣传标语80多条,召开党员、干部、群众代表座谈会两次。通过大张旗鼓的宣传活动,“263”专项行动在全镇深入人心,得到了广大人

民群众的理解和支持。二是细化措施,摸清底数。组织各村、环境整治办、工业、农业等部门,利用一个月时间,对全镇范围的工业企业、畜禽养殖户、黑臭水体、村庄生活垃圾等进行一次拉网式大排查,对属于“263”专项行动整治范围的项目一一登记造册。经排查,全镇共排出大小养殖户83户,燃煤锅炉9座,落后工艺板厂1家,污染小作坊3间,黑臭水沟10条。另外,涟水力诺新能源科技有限公司5MW光伏项目目前已经开工建设,预计2018年3月份竣工并网发电。三是明确责任,分类指导。从今年2月份开始,该镇针对排查出来的问题,由各条线协同所在村,逐户上门下达整改通知,要求限期整改,畜禽养殖场按照县农委的要求,建立干粪堆积池、污水沉淀池,达到雨污分流、净污分离,所有畜禽粪便、污水不得流出场外;对露天堆放的畜禽粪便采取清运后无害化处理的方式,一次性处理到位;对附近被污染的沟渠及时清除污

染物并进行疏浚,还沟渠原貌;对污染比较严重的各养殖户,立即予以停产整改;对燃煤锅炉一律限期整改,使用生物质燃料;对黑臭水体采取换水、去污、杜绝污染源的方法;对丰源木业的落后生产工艺采取使用先进的生产工艺及环保原料。四是扎实推进,成效初显。“263”专项行动开展以来,全镇各条线、各部门通力协作,以零容忍的态度,全力推进整治工作。目前全镇已下达整改通知100多份,整治黑臭水沟6条,整改养鸡场14家,更换生物质燃料锅炉1座,改进落后板厂工艺及环保原料1家,关闭污染小企业3家。

下一步,该镇将以更加严格的要求,结合省级文明城市创建工作,再接再厉,持之以恒,主动出击,以高度的政治自觉性,对照工作计划逐项落实工作任务,切实增强百姓的获得感。不留余地、不讲价钱、不打折扣地推进“263”专项行动,保证打赢这场专项行动的硬仗。

(季成俊 包正飞)

## 我县加强铁路施工扬尘管理



**本报讯** 为防止连淮扬镇铁路涟水段施工现场产生的扬尘污染周边环境,按照“围挡高标准、出口不带泥、工地无扬尘、裸土全覆盖、降尘设施全”的总体要求,我县铁路建设办公室建立常态化管控机制,强化各方主体责任,抓好现场防控措施的落实,严格要求所有进出工地的车辆都

做到及时冲洗,所有易产生扬尘的建材实行全覆盖,所有建筑垃圾一律到指定地点倾倒。对违反规定的行为,除追究责任单位及主要负责人的责任外,按照相关规定还将给予行政处罚,确保铁路建设文明施工,强化铁路沿线环境保护。

(查燕飞 相尚)